



2023党建引领成都基层医疗卫生服务论坛暨 卫生健康高质量发展 优秀案例展播

指导单位：成都市卫生健康委员会 主办单位：川报集团华西社区传媒 封面新闻社区频道 川观新闻社区发布

医护人员让久病患者有尊严地度过了最后时光 一封感谢信道出 1611 天的暖心呵护

近日，患者彭婆婆的家属将一封感谢信送到了彭州市中医医院神经外科，没有华丽的言语和辞藻修饰，却传递出温暖人心的一片真情。

这封感谢信上这样写道：“我母亲从2018年12月27日由医院ICU病房转到九楼外三科病房，一直到2023年5月26日去世，在长达1611天的时间里，虽然未能免于病痛的折磨，但是医院科室全体医护人员高尚的医德、精湛的医术、高度的责任心、无私的仁爱之心，让我母亲在温暖有爱的环境中，有尊严地度过了生命中的最后时光。对此，我及家人真的特别感谢……”这一封让科室医护人员落泪的感谢信，字里行间充满了真情。



医护人员细心照顾患者。

据医院相关负责人介绍，患者彭婆婆因大面积脑梗塞后意识不清、四肢瘫痪，合并多种基础疾病，加上住院期间反复出现肺部感染

及尿路感染，长期在彭州市中医医院神经外科住院。4年多来，患者长期卧床，基础疾病多，且需长期注射胰岛素治疗，尽管患者多数时间处于意识不清的状态，但医护人员从未减少对她的关注、治疗和照顾，直到老人离世。

一直以来，彭州市中医医院秉承着以患者为中心、全心全意为患者服务的理念，科室积极探索优质护理模式和方法，着力打造静音病房。

科室及时采取措施减少噪音生成，做好仪器报警设置，减少不必要的警报。病区为每位责任护士、值班医生配备无线蓝牙对讲机，护士在病房即可与医生、办公护士沟通，减少了护士在办公室与病房间来回走动的次数，同时也减少了患者按铃呼叫的频次，护士可以及时进行低分贝的有效沟通，降低噪音干扰。

接下来，科室还将继续加大对家属、陪护的宣教，提倡静音病房，为患者提供安静、舒适、温馨的病房环境。

杨鸿帆 华西社区传媒记者 张丽 医院供图

温柔推拿 让患儿变痛苦为“享受”

“张医生心很细，随时关注娃娃动态。”

“我们找张医生做推拿一年多，她对孩子真的上心！”

“第一次来时张医生就非常热情，下班后还询问宝宝的身体健康情况，我们是她的‘铁杆粉丝’。”

……

作为成都市金牛区金泉社区卫生服务中心的小儿推拿医生，张海霞凭借精湛的推拿技术和对孩子们由衷的关心关爱，收获了一大批“粉丝”。

今年3月的一天，天空下着蒙蒙细雨，刘女士带着3岁多的孩子十分焦急地来到张海霞的诊室。“张医生，我家孩子最近大便次数多，夜哭，3个月了身高、体重都没增长，请你帮忙看看！”张海霞对患儿进行望闻问切后，给出了先进行一段时间小儿推拿的治疗建议。此后，刘女士每天带着孩子来找张海霞，两个月后刘女士孩子的情况明显好转。为了表达感激之情，刘女士为张海霞送来了锦旗。

“我们家晨晨都两岁半了，不仅身材瘦小，肌肉无力，还不能坐，我们全家



张海霞给小娃娃进行推拿治疗。

都特别着急，四处求医。”在朋友的介绍下，晨晨奶奶抱着试一试的心态来到金泉社区卫生服务中心找到张海霞。

张海霞细心地对晨晨进行检查后告诉孩子家人，只要配合推拿，经过数个疗程治疗后，晨晨的病情一定会有起色。

张海霞的话给晨晨的家人吃下了一颗“定心丸”。随后几个星期，晨晨家人每周都带着孩子来找张海霞推拿三次。一个月后，晨晨不仅能坐稳了，消化吸收也变好了。

毕业于成都中医药大学的张海霞从踏入医学领域开始，就对中医推拿有着浓厚的兴趣。从业12年来，她从未间断过对推拿技术的

孜孜以求。一方面她坚持阅读经典，力争将博大精深的中医文化以现代人所能接受和认可的方式进行阐释。另一方面，她不断接受现代科学，紧跟现代化医学发展之路，思考怎样才能无缝链接地运用于临床工作。十余年的临床实践让她积累了丰富的经验，如今，张海霞不仅擅长运用小儿推拿、艾灸、中药敷贴等技术治疗小儿感冒、肠绞痛、反复呼吸道感染、哮喘等常见病，同时对小儿生长发育迟缓等问题也有着深入研究。

“以推代药，以手代针，我希望能用自己所学，努力让患儿免受打针、吃药的痛苦。”张海霞时常这样说。

华西社区传媒记者 刘俊受访者供图

资讯

健康知识讲座进网格 华西专家为“家庭小药箱”支招

华西社区报讯(记者 彭戎)家中常备药怎样准备才科学?如何用药才更加合理?近日,“华西一成华联盟健康大讲堂”第二十八期在成都市成华区万年场街道办事处开讲。依托“华西一成华城市区域医疗服务联盟”,成华区万年社区卫生服务中心特邀四川大学华西医院呼吸与危重症医学科博士余明静,举办了“家庭必备药物”为主题的健康知识讲座。

依托万年场街道“微网实格”治理体系,来自辖区各微网格中的100余名居民参与讲座。讲座中,余博士从家庭常备药的选备原则、常见种类、使用方法和注意事项等方面介绍了家庭用药的常用知识。

景顺长城成长趋势值得关注

景顺长城基金张靖是一位在全行业精选优质企业的基金经理,凭借出色的中长期业绩,备受市场关注。据了解,张靖管理的新基金景顺长城成长趋势股票型基金正在发行。

正在发行的景顺长城成长趋势股票型基金,将延续其自下而上精选个股的投资风格与均衡配置策略,力争实现基金资产的长期增值。展望后市投资机会,张靖认为可选消费、医药、电子通讯硬件升级、新材料和高端装备的国产化等方面的投资机会值得关注。

(投资有风险,选择须谨慎)